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Υψηλόβαθμόι κυβερνητικοί αξιωματούχοι 
επισημαίνουν πως το φαινόμενο της ακρίβειας είναι 
δυναμικό και δεν αποκλείουν νέα οικονομικά μέτρα 
στήριξης υπέρ των πλέον ευάλωτων προσεχώς

η ΥπόΥργός Κοινωνικής Συνοχής, Σοφία Ζαχαράκη, 
αναμένεται να ανακοινώσει ένα συνεκτικό σχέδιο 
στήριξης της ελληνικής οικογένειας με ρυθμίσεις για  
τη φθηνή στέγη, αλλά και μέτρα υπέρ των νέων γονέων

 Σε πολιτικο restart προχωρά εκ των πραγ-
μάτων το Μέγαρο Μαξίμου μετά τις καταιγιστι-
κές εξελίξεις της προηγούμενης Πέμπτης με τις 
αιφνίδιες εν πολλοίς παραιτήσεις δύο εκ των μέ-
χρι πρότινος στενότερων συνεργατών και κορυ-
φαίων υπουργών του Κυριάκου Μητσοτάκη, του 
υπουργού Επικρατείας Σταύρου Παπασταύρου 
και του υφυπουργού παρά τω Πρωθυπουργώ 
Γιάννη Μπρατάκου, έπειτα από την αποκάλυψη 
για την παρουσία τους σε κοινωνική εκδήλωση 
στις αρχές της προηγούμενης εβδομάδας. Κυβερ-
νητικές πηγές εξηγούσαν ότι «η παρουσία των δύο 
σε αυτήν εξέπεμπε το λάθος μήνυμα», ενώ, ταυτό-
χρονα, το timing αυτής της συνάθροισης -με την 
αντιπαράθεση της κυβέρνησης με συγκεκριμένο 
μιντιακό συγκρότημα- κινδύνευε να ακυρώσει το 
κυβερνητικό αφήγημα των τελευταίων ημερών, 
που συνοψίστηκε στην πρωθυπουργική φράση 
κατά τη διάρκεια της ομιλίας στη Βουλή «δεν θα 
συγκυβερνήσω με κανένα παράκεντρο». Σύμφω-
να με ασφαλείς πληροφορίες της Realnews, το 
κλίμα για τα δύο πρώην πλέον προβεβλημένα κυ-
βερνητικά στελέχη είχε ήδη βαρύνει από το πρωί 
της Τετάρτης, λίγες ώρες μετά τη διαρροή της εί-
δησης για την παρουσία τους στην περιβόητη 
σύναξη. Μάλιστα, το πρωί της Πέμπτης εκλήθη-
σαν διαδοχικά και κατά μόνας στο γραφείο του 
Κυριάκου Μητσοτάκη, αμέσως μετά τον πρωινό 
καφέ, λίγες μόνο ώρες προτού ανακοινωθεί η πα-
ραίτησή τους το ίδιο βράδυ. 

Η νέα κυβερνητική πραγματικότητα που δια-
γράφεται πλέον δεν αποκλείεται να κρύβει μεσο-
πρόθεσμα και οφέλη για το Μέγαρο Μαξίμου, κα-
θώς είναι σαφές ότι η εκκίνηση της δεύτερης θη-
τείας του Κυριάκου Μητσοτάκη δεν ξεκίνησε με 
τους καλύτερους οιωνούς, αφού έχει σημαδευτεί 
από αρρυθμίες και επιμέρους αστοχίες, οι οποίες 
αποτυπώνονται τόσο στις καρατομήσεις υπουρ-
γών όσο και στον μίνι ανασχηματισμό τα πρώτα 
24ωρα του νέου έτους. Μάλιστα, στελέχη που γνω-
ρίζουν εις βάθος το κυβερνητικό παρασκήνιο δεν 
αποκλείουν οι αλλαγές που επέρχονται στην αν-
θρωπογεωγραφία του Μεγάρου Μαξίμου να εί-
ναι μόνο ο πρόλογος ενός ευρύτερου και σε κάθε 
περίπτωση δομικού ανασχηματισμού σε μεταγε-
νέστερο χρόνο και πιθανώς μετά τις ευρωεκλογές 
της 9ης Ιουνίου, καθώς αρμόδια κυβερνητικά στε-
λέχη αποκλείουν μια τέτοια εξέλιξη για τώρα.  Κυ-
βερνητικές πηγές πιθανολογούσαν ότι οι παραι-
τήσεις Παπασταύρου και Μπρατάκου ενδέχεται 
να σηματοδοτήσουν αλλαγή και στο μοντέλο λει-
τουργίας του Μεγάρου Μαξίμου, ιδίως στην περί-
πτωση που οι διάδοχοι έχουν ουσιωδώς διαφορε-
τικά χαρακτηριστικά από τους προκατόχους τους.

Κυβερνητικά στελέχη έλεγαν πως ο πρωθυ-

Το παρασκήνιο  
των παραιτήσεων  
και οι ζυμώσεις για 
τους αντικαταστάτες

πουργός θα αξιοποιούσε το Σαββατοκύριακο προ-
κειμένου να αξιολογήσει με νηφαλιότητα και με σχε-
τική απόσταση από τις ραγδαίες εξελίξεις των προη-
γούμενων ημερών όλα τα δεδομένα και να καθορί-
σει τις συντεταγμένες και τις νέες ισορροπίες -τόσο 
σε πρόσωπα όσο και σε αρμοδιότητες- στην πρω-
θυπουργική έδρα. Πάντως, ασφαλείς πληροφορί-
ες της «R» επιμένουν ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
έχει από το απόγευμα της προηγούμενης Πέμπτης 
διαδοχικά ραντεβού με έμπιστους συνεργάτες του 
ώστε να καταλήξει στην αντικατάσταση των παραι-
τηθέντων υπουργών, με τις σχετικές ανακοινώσεις 
να παραπέμπονται το νωρίτερο στις αρχές της τρέ-
χουσας εβδομάδας. 

Σενάρια
Σύμφωνα με το επικρατέστερο σενάριο, τις αρμο-
διότητες που αφήνει… ορφανές ο πρώην υπουργός 
Επικρατείας αναλαμβάνει κατά κύριο λόγο ο Μάκης 
Βορίδης, ο οποίος, εκ των πραγμάτων, αναβαθμίζε-
ται και χωροταξικά, καθώς από το κτίριο της Ζαλοκώ-
στα μετακομίζει στο Μέγαρο Μαξίμου, καταλαμβά-
νοντας το γραφείο του Στ. Παπασταύρου. Τον Μ. Βο-
ρίδη, του οποίου ο ρόλος κατά το τριήμερο της πρό-
τασης δυσπιστίας εκτιμήθηκε δεόντως στο Μέγαρο 
Μαξίμου, θα συνεπικουρεί ο έμπειρος σε ζητήματα 

νομοθετικού έργου νυν γραμματέας του Υπουργι-
κού Συμβουλίου Στέλιος Κουτνατζής, ο οποίος βρί-
σκεται σε αυτή τη θέση από τον Ιούλιο του 2019. 

Πιο συγκεχυμένα μοιάζουν τα δεδομένα για τον 
διάδοχο του Γ. Μπρατάκου. Οι επίσημες κυβερνη-
τικές διαρροές ότι η αναπλήρωση θα γίνει από εσω-
τερική αναδιάταξη των δυνάμεων του Μεγάρου 
Μαξίμου, αλλά και η πληροφορία που ακούστηκε 
έντονα το βράδυ της προηγούμενης Πέμπτης ότι ο 
γραμματέας της Βουλής Γιώργος Μυλωνάκης οδεύ-
ει προς το Μέγαρο Μαξίμου έστρεψαν -κατά πολ-
λούς- τους προβολείς του ενδιαφέροντος στον διευ-
θυντή της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δη-
μοκρατίας Μιχάλη Μπεκίρη, ο οποίος επίσης ανή-
κει στο pool των διαχρονικά έμπιστων συνεργατών 
του πρωθυπουργού.

Νεότερες πληροφορίες έφεραν τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη να εξετάζει και άλλες εναλλακτικές, ήτοι 
πρόσωπα εκτός του Μεγάρου Μαξίμου, όπως επι-
μένουν ορισμένες πηγές, και εκτός της πολιτικής 
σκηνής με περισσότερο διοικητικά χαρακτηριστι-
κά, για τη θέση του γραμματέα της κυβέρνησης, ιδί-
ως στην περίπτωση που αναλάβουν την υψηλή πο-
λιτική εποπτεία της συγκεκριμένης θέσης οι Μυλω-
νάκης - Μπεκίρης, χωρίς να εγκαταλείψουν το Κοι-
νοβούλιο. Κατ’ άλλους, ακόμη ένας εξ απορρήτων 
συνεργάτης του Κυριάκου Μητσοτάκη, που γνωρί-
ζει σαν την… παλάμη του τη «γαλάζια» ανθρωπογε-
ωγραφία και βρίσκεται εδώ και χρόνια στο πλευρό 
του πρωθυπουργού, ο Θανάσης Νέζης, θα μπορού-
σε να αναλάβει έναν ειδικό ρόλο στο Μέγαρο Μαξί-
μου μετά την απομάκρυνση του Γ. Μπρατάκου. Για 
τη θέση του Γ. Μπρατάκου ακούγεται και το όνομα 
του αναπληρωτή υπουργού Οικονομίας Νίκου Πα-
παθανάση. Αυτό, πάντως, που μένει να αποσαφηνι-
στεί είναι κατά πόσον οι αλλαγές που θα ανακοινω-
θούν τις επόμενες ώρες θα έχουν μεταβατικό χαρα-
κτήρα ενόψει του πιθανού πλέον ανασχηματισμού 
τους επόμενους μήνες. 

ΣΠΥΡΟΣ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΣ

Το πρωί της πέμπτης 
εκλήθησαν διαδοχικά και 
κατά μόνας στο γραφείο του 
Κυριάκου μητσοτάκη, αμέσως 
μετά τον πρωινό καφέ,  
οι ςταύρος παπασταύρου και 
γιάννης μπρατάκος

μέριμνα
«Υψώνουμε 
αναχώματα στις 
ανατιμήσεις» 
και «στηρίζουμε 
το εισόδημα με 
μόνιμες αυξήσεις, 
δίνοντας έμφαση 
κυρίως στους 
πιο αδύναμους», 
σημείωσε ο 
πρωθυπουργός 
στο υπουργικό 
συμβούλιο


